

# «Золотая» Елена

**Белоруска Елена Фурман стала чемпионкой Европы на завершившейся в Стратклайде континентальной регате. Наша спортсменка выступала в классе женских одиночек лёгкого веса.**

Впрочем, достойно в Шотландии выглядели и остальные экипажи из Синеокой, пусть и оставшиеся за чертой призёров представительного старта. Таким образом, благодаря достижению Елены, наша сборная разделила 8 — 11-е места в общекомандном зачёте с командами Германии, Хорватии и России.

После предварительных заездов многие специалисты считали главным фаворитом на титул чемпионки Европы в «легковесных» одиночках у женщин французенку Лауру Тарантола, которая показала лучшее время среди всех участниц чемпионата Европы в данном виде программы. Белоруска Елена Фурман проиграла ей что-то около секунды. Однако «золото» первого этапа Кубка мира и «серебро» второго заставляли считаться с белорусской даже самых неисправимых скептиков. Было понятно, что все свои козыри она приберегла на решающий старт. Тем не менее финальный заезд начался с атаки польки Катажины Велны, которой удалось уйти в небольшой отрыв от остальных конкуренток. Но ненадолго. Клара

Герра из Италии использовала темп 36 гребков в минуту, чтобы настигнуть беглянку. Вскоре к ней подтянулись и остальные спортсменки, в том числе и Елена Фурман. После того как спортсменки прошли середину двухкилометровой дистанции, Герра, казалось бы, могла работать в комфортных условиях, обеспечив небольшой отрыв от Фурман. Однако у минчанки были на этот счёт свои планы. Елена ускорила и оставила конкуренток далеко позади. Попыталась зацепиться и остаться в гонке за «золото» французенка Тарантола, но тщетно, ей оставалось только радоваться «серебру». Фурман лишь наращивала преимущество, поражая следивших за ней специалистов отточенной техникой гребли. Замкнула тройку сильнейших итальянка Герра. После того как первая медаль высшей пробы чемпионата Европы-2018 нашла свою обладательницу, Елена Фурман поделилась с журналистами своими эмоциями:

— Это была очень тяжёлая гонка. Не так давно я испытывала проблемы со здоровьем, и мне было трудно восстановиться. Хотелось



Елена ФУРМАН (в центре)

бы, конечно, повторить свою победу на чемпионате мира. Однако в споре со спортсменками из США и Канады сделать это будет невероятно тяжело.

Ещё один класс, в котором белорусы смогли пробиться в главный финал чемпионата Европы, — двойки безрульные у мужчин. Дмитрий Фурман и Сергей Володько выполнили задачу попадания в медальный заезд после того, как в своём полуфинале заняли второе место, пропустив вперёд

лишь французов Валентина и Теофила Онфроя, которые были одними из фаворитов в борьбе за награды, и, по мнению экспертов, могли навязать борьбу за титул братьям Синкович из Хорватии. Однако повторить исход франко-хорватского противостояния согласно лекалам футбольного чемпионата мира «трёхцветным» не удалось. Хотя поначалу всё шло к победе над «шашечными».

(Окончание на 4-й стр.)

# «Золотая» Елена

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Во всяком случае, первые метры дистанции Онфроа были быстрее всех. Следом за ними держались румыны Мариус-Василе Козмус и Чиприан Тудоса, и только потом именитые хорваты. Белорусы, к сожалению, со старта оказались в арьергарде сражения за медали континентального форума и всю гонку безуспешно старались уйти с пятого места. Увы, безрезультатно. Страсти в споре за место в тройке разгорались и достигли апогея на заключительных метрах дистанции. Действующие чемпионы Европы Маттео Лодо и Доменико Монтроне так же, как и наши соотечественники, молча наблюдали, кто же уведёт их титул, пока лидеры были в секунде друг от друга. Братья Онфроа взяли темп в 42 гребка. Хорваты ответили тем же, а вот румыны такого ускорения не выдержали и «отвалились», сосредоточившись на охране своего третьего места. В итоге на финише олимпийские чемпионы Рио-2016 оказались расторопнее конкурентов и отпраздновали свою первую в карьере викторию на чемпионатах Европы.

Что касается Дениса Мигаля в стартах одиночек и белорусской четвёрки распашной, то, как ранее сообщала «СП», оба белорусских экипажа были вынуждены пробиваться через утешительные заезды. Опытнейший Денис старт со своим участием выиграл и оказался в полуфинале, где занял четвёртое место и квалифицировался в финал «В». Там же продолжил выступать и наш безрульный квартет, после третьего места в «утешении». В итоге они синхронно заняли девятые места в итоговых протоколах своих дисциплин.

---

*Владимир УПЕНЬЕК*

---